

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

**NELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLO SVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A régi recept

Mintha már láttuk volna a kis ismerőst. A vörös vörös forradalom fehér őszirózsás elődje idején. Akkor is a mostani recept szerint dolgoztak. Hangzatos jelszavakkal, gazdasági bajaink unos-untalan hangoztatásával, lépésről-lépésre szervezték meg a társadalmi osztályokat. Akkor is a kisiparosokon kezdtek, aztán mentek a magántisztviselőkhöz és végül a közalkalmazottakhoz. Elégületlen ember van mindenütt bőven, kit ez, kit az tesz elégületlenné. Az elégületlen elem pedig kész préda a titokban bujkáló vörös szervezőnek. Jól tudják ők ezt, a fejlett technika nagymesterei. De azt is jól tudják, hogy a magyar könnyen felejt. Ha erre nem számítanak, meg sem mernék kísérni az előadás megismétlését. Mindenütt a világon újabb és újabb fogásokon mesterkednek, csak nálunk jár a régi recept. Igaz, hogy a régi recept szerinti orvosságba egyszer már csaknem belepusztult ez az ország, de az nem tesz semmit, azt már elfeledni és készek vagyunk újra bevenni a kefért.

Miért? mert látjuk, hogy a vörös rém nem pihen, patkány módra dolgozik a csatornában és sőtét, rejtek utjai munkáját csak egy-egy felrobbanó bomba átkos fénye világítja meg. Ez ellen tehát tenni kell. A polgárságnak össze kell fogni, kéz-kézbe, váll váll mellett áttörhetlen gátat kell, hogy emeljen, mely visszatarthatja az undok rémet oda, ahová való: a kloákába. Összetartani mindenkinek, ki a polgár tisztességére igényt tart. Érzik ezt a fejlett technika nagy mesterei és hogy ez meg ne történhessék, jönnek a régi recepttel. Széttagolni a polgárságot. Úszköt vetni közéjük, ha lehet vallásfelekezeti alapon, ha ez nem megy, osztály alapon. A fő cél: széttagolni, hogy aztán a széthullott polgári társadalom romjain megépítsék az ő vörös világukat. Sok-sok kis polgári tömörülés, különféle célkitűzésekkel egymást gyöngítő pártokkal, ez a cél. Ha majd eljön a nagy mérkőzés ideje, akkor már a polgári társadalom öt-hat felé fog huzni és ők szépen a szocializmus vasfegyelmével, az agyon terrorizált munkásság és megszedített elégedetlenkedők táborának egyöntetű szavazatával bevonulnak a város házára.

Ezt csak a vak nem látja és ennek dacára a polgárság játékszerűl dobja magát oda. Ahelyett, hogy egy táborba tömörülne és egyesült erővel verné vissza az átlátszó makhinációt.

Ilyen nemesek a kulisza mögötti indítékai a városunkban folyó különféle pártalakítási propagandáknak. Jóhiszemű, derék, magyar kisiparosaink is egy ilyen hinárba készülnek bele lépni akkor, mikor az önálló iparospartot kívánják megalakítani. Ontudatlan eszközeivé válnak a fejlett technika művészeinek. Megbont-

ják az összekovácsolandó polgári frontot, anélkül, hogy magukon segítenének.

Gondoljuk csak el, ha a régi recept sikerül, mi lesz a dolog vége. Debrecen városában van 3500 önálló iparos. Tekintélyes, szép szám, de csak egy töredéke a választóknak. Feltéve, hogy — minden magyar átok dacára — ez a 3500 iparos mind a maga jelöltjére is szavaz, mi történik akkor? Lesz egy törpe minoritás, elforgácsolt, semmire kihasznált erőtenyező. Mig ha az iparosság jogos igényeit kívánja érvényesíteni, sokkal inkább eléri azt, ha a *Községi pártba* tömörül és ott polgártársaival vállvetett munkával igyekszik pozícióját megerősíteni.

Ha megalakítja önálló pártját, akkor érvényesülése sirját is meg-

assa, mert elszigetelve eredményt nem ér el, sorsa a kifacsart cífrómé lesz: a győztes félrelökli.

Nem hisszük, hogy Debrecen hazafias iparos polgárai ezt akarnák. A feltárt valóságot látva, jól gondolják meg tehát, mi lesz a vásárnap megalakítandó önálló párt sorsa.

Politikában hideg ésszel kell számítani és csak olyan taktikát szabad követni, mely célra is vezet. A szándékolt eredményt ne kockáztassák hamis jelszavakért, melyek csak szappanbuborékok és ne feledjék iparos polgártársaikat, hogy a megosztó receptet már ismerjük, annak az orvossága végeredményben: a vörösbé vezet. Ezt pedig tudjuk, magyar és keresztyén polgár nem akarhatja.

## A pénzügyminiszter a szanalási fölöslegről, a tisztviselőkérdésről és az agrárhitelről

**Baross János viharos jelenetek közepett ismertette a római incidenst - A nemzetgyűlés véglegesen elfogadta az építkezés előmozdításáról szóló törvényjavaslatot**

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg *Szilóvszky Béla* elnök. *Szilóvszky Lajos* napirend előtt bejelent, hogy a demokratikus szövetség elhatározta a passzivitás feladását. Majd afölött kesergett, hogy a kormány nem törődött a demokraták passzivitásával a nem tett a kibékülésre lépéseket. Végül csak annyit kért, hogy a választójogi javaslatot vegyék le a napirendről.

*Ethlen* István gróf miniszterelnök azonnal válaszolt a felszólalásra. Csodálkozását fejezte ki afölött, hogy ugyanazok, akik az 1922-ben pártközi konferencia elé terjesztett választójogi javaslatot elfogadták, a *jelenlegi sokkal tágabb körű, konciliansabb törvénnyel szemben* élesen ellenzékbe helyezkednek. Itt vagy

### Bud pénzügyminiszter válasza

*Bud János* pénzügyminiszter: Röviden megakarja világítani a főbiztos jelentését, amelyben a fölöslegekről beszámolt. A kölcsönkönyv, amelyről a jelentésben szó van, két tételből áll. Az első az az előleg, amelyet ebben a költségvetési évben felvettünk és amelyet természetesen később a bevételekből fedeztünk. A főbiztos tavaly ezeket az összegeket előlegezte, hogy fennakadás ne legyen az állampénztárban.

**Az inflációs korszakból forgó-tóke nélkül kerülünk ki,**

pedig az államgazdasági életnek is szüksége van forgótőkére.

Arról lehet beszélni, vajjon nem volna e célszerű, hogy a *kölcsönfel nem használt része a magyar gazdasági életbe vitessék bele*. De hiszen a magyar kormány folyton ezen fáradozik. Ne tévesszenek meg viszont senkit azok a bevételek,

a logikában állított be hiba, vagy az indulatokban.

Végül kijelenti, hogy a nemzetgyűlésnek nincsen más hivatása, mint hogy *biztosítsa a jogfolytonosságot*.

Ezután *Marschall Ferenc* három kérdést intéz a pénzügyminiszterhez. Az első arra vonatkozik, hogy a főbiztos legutóbbi jelentésében *két és fél millió angol font állami felesleg szerepel*. Ezzel kapcsolatban kérdezi,

**mikor kezd meg a kormány az adóterhek csökkentését.**

Második kérdése az, hogy igaz-e az a hír, hogy újból *hatezer tisztviselőt bocsátanak el*.

Végül kérdezi, hogy *mikorra várható a mezőgazdasági hitel kérdés megoldása*.

amiket elérünk, mert ezek ma már nincsenek arányban az ország gazdasági életképességével.

1926. végéig olyan *reformot kell keresztülvinnünk*, amely az ország gazdasági életviszonyait figyelembe veszi, anélkül, hogy a *legkisebb mértékben veszélyeztessen a legnagyobb célt, az államháztartás egyensúlyát*.

Meg van győződve arról, hogy a *Népszövetség nem fog elzárkózni attól, hogy azok a fölöslegek, amelyek tényleg megmaradtak a népszövetségi kölcsönből,*

**a magyar gazdasági élet javára fordíttassanak.**

Ezután áttér a *tisztviselői* kérdésre. Kétségtelen, hogy végeredményben el kell egyszer oda jutnunk, hogy olyan tisztviselői létszámunk legyen, amely az ország helyzetének megfelel. Arra nem gondolunk, hogy a fölösleges tisztviselőket máról holnapra kitegyük az élet szenvedéseinek. Azt a megoldást keressük, hogy lehetőleg a megüresedett állásokat ne lőtsük be.

Meg kell állapítani az elengedhetetlenül szükséges létszámot és e tekintetben szükségessé válik, hogy a *közigazgatást és adminisztrációt az egész vonalon egyszerűsítsük*. (Élénk tetszés és taps.) A *status rendezés* kérdésében is rendet kell teremtenünk. Ha van a mai rendszernek fogyatékozsága, akkor az

**a magasabb fizetési fokozatok túltengése.**

Tiltakozik az ellen a közvéleménybe bedobott állítás ellen, hogy a kormány a kisembereket akarja eltávolítani. Figyelembe kell venni azt is, hogy az egyes állásokat ne kössük túligényelt kvalifikációhoz. *Nagy Emil: Minek a négy gyermek?*

*Bud* pénzügyminiszter ezután áttér a földhitel kérdésre. Bejelenti, hogy a kérdés megoldására megérett és minden irányban megtörténtek az intézkedések, úgy, hogy a földhitel kérdése a jövő héttől megoldottnak tekinthető.

Ismerteti ezután nagyjában az alapelveket. Közli, hogy erre a célra körülbelül *22 millió aranykorona fog rendelkezésre állni*. Ebben az akcióban résztvehetnek mindazok a pénintézetek, amelyek teljes garanciát tudnak nyújtani. Olyan jelzálogkölcsönt kell megteremteni, amely előtt a külföldi pénz megnyílik.

**A jelzálogkölcsönök lejáratát nem huzs, hanem huszonöt év lesz.**

A kamat *6-8 százalék* lesz. Leszámítva az egyéb költségeket, a mezőgazdasági hitelből *82 százalék fog az egyes érdekeltnek kiutalványoztatni*. A mezőgazdasági hitel egy részét a *kisbirtok számára is hozzáférhetővé kívánja tenni*.

**Az ellenőrzés gyakorlására kormánybiztost kíván kinevezni,**

akinek feladatává tétetik az altruista intézetek ellenőrzése a mezőgazdasági hitel utalványozása szempontjából. A stornirozási idő *öt év* lesz. Az ipar számára az *O. K. M.* utján próbál majd kölcsönt juttatni.

A pénzügyminiszter tetszéssel fogadott beszéde után *Baross János* ismertette a római incidens lefolyását. Az interparlamentaris konferencia ülésén kifejtette, hogy a *drágaság főoka a békeszerződésök igazságtalansága*.

*Lendvay István: Ez volt a skandalum?*

*Baross: E* hadtam, hogy nálunk főként azért van drágaság, mert a *trianoni békeszerződés elszakította azokat a területeket, ahonnan a feldolgozásra váró nyersanyagok kerülnek ki, s hogy négy millió magyart csatoltak idegen impérium-*

mok alá. Azt a konkluziót vontam le, hogy a

**drágaság kérdését megoldani nem lehet, amíg a trianoni békekötésnek közgazdasági szociális és etnográfiai hibái nem korrigáltak.**

**Eckhardt** átkiált Hoyos felé: *Ez nem magánvélemény! Ez az egész magyar nemzet véleménye!*

**Baross:** Az egész világon szó van most a békeszerződések revíziójáról. **Zsirkay (Hoyos-felé)** A gróf urnak megmaradt a 12.000 holdja. Mit törődik ő egyébbel?

**Lendvay:** *Megmaradt a holdbeli integritása!* (Darútlás és zaj a Ház minden oldalán.)

**Baross:** Elérkezett az utolsó pillanat, hogy a világ köztudatába belevigyünk:

**Magyarország a trianoni béke-revizióját követeli.**

Ezután harmadszori olvasásba elfogadja a Ház az építkezés előmozdítását célzó törvényjavaslatot. Ezzel az ülés két órákor véget ért.

## Tömeges nevezések a juhászati kiállításra

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendezésében Debrecenben, május 10-én megnyíló I. Országos juh-tenyésztési kiállításnak előkészítő munkái lázasan folynak.

A tenyész és haszonjuh vásárra tömegesen érkeznek a szállítványok

és kiváló tenyészjuhuokkal telik meg a Salétrom-laktanya óriási lovardája. Itt vizsgálják meg a beérkező juh-szállítványokat s helyezik el fajtak szerint csoportosítva.

Serény munka folyik az Arany Bika dísztermében is, ahova a kiállítók már is tömegesen szállítják a juhászati mezőgazdasági és ipari feldolgozási termékeiket.

Minden kiállító legkésőbb pénteken délig vigye fel az Arany Bikába tárgyait, mert szombaton már a bírálattal miatt nem lehet dolgozni.

### Juhászati szakelőadások

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az országos juhászati kiállítással kapcsolatban szakelőadásokat rendez, hétfőn és kedden, mindkét este hat órai kezdettel a városháza

nagytermében.

Hétfőn dr. Rácz Mihály gazd. akadémiái tanár tart előadást: *A hazai juhászfajzatok jelentőségéről.* — Utána pompás vetített képekkel a hazai és külföldi híres juhászati mutatója be a Mezőgazdasági Kamara,

végül a hazai fésűsfonó gyár hatalmas tüzemeit, a gyapjú feldolgozását, nagy mozgókép tárja elő.

Kedden este hat órákor *Részner Mihály m. kir. főállatorvos* tart ugyanott előadást a juhok betegségeiről.

## 35000 cseh legionárius élőkodik a megszállott Felvidéken

Prágából jelentik: *Stribny* miniszterelnök-helyettes jelentése szerint összesen 35.409 legionárius van a Felvidéken. Ezek közül 2690 tiszt és 2508 őrmester a hadseregben szolgál, mint tényleges katona, a többi állami hivatalban összesen 30.211 legionárius van, ezek közül csupán a vasutgyi

minisztérium reszortjában 11.000, a postánál 4000 teljesített szolgálatot. Állítólag a vasutnál válnak be a leginkább, miután itt szükségét veszik az ő régi közfelemelő mozdulataiknak, melyek segítségével annak idején vitézül megadták magukat... Most a vonatindításoknál lehet ennek a régi szokásnak hódolni.

## Kétszázmillió sikkasztás a pesti zsidókórházban

### Beismerő vallomást tett a Braun

(A Hajdúföld tudósítójától.) A budapesti izraelita hitközség feljelentést tett a főkapitányságon, hogy egyik alkalmazottja, *Becski* (azelőtt?) *József* huzamosabb időn keresztül sikkasztásokat követett el, amennyiben az általa beszédet ápolási díjakból mintegy

százötven milliót költött el saját céljaira.

A nyomozás folyamán megállapították azt is, hogy *Becski* nem egyedül követte el a sikkasztást, hanem

büntársa is volt *Braun Bertalan* 25 éves tisztviselő személyében, aki maga is mintegy

hatvanmillió koronával károsította meg a kórházat.

A detektívek *Braun Bertalan* előállították és *beismerő* vallomása után előzetes letartóztatásba helyezték. *Becski* ellen, aki szökésben van, kiadták az elfogató parancsot. *Becski Marburgban* született 1900-ban, magas, sovány, szőke, hullámos haja, borotvált arcú fiatalember.

## A jövő héten megkezdődik a Déri-gyűjtemény Debrecenbe szállítása Bácsben befejeződtek a leltározási munkálatok

(A Hajdúföld tudósítójától.) Bácsból kapott értesülésünk szerint a Déri-muzeum Bácsben lévő anyagának rendezésével és felügyeletével megbízott bizottság, melynek tagjai dr. *Lábadn Antal*, a Collegium Hungaricum igazgatója és *Sőreghy János* titkár a debreceni muzeum részéről, továbbá *Radich Vendel* befejezte munkáját.

Az átvétel, valamint a szállítás elintézése céljából Bácsba érkezett *Csányi Károly* muzeumi igazgató, akinek felügyelete mellett fogják a muzeumi anyagot a jövő hét folyamán Debrecenbe szállítani.

Mint már előbbi számunkban meg-

írtuk Debrecen város tanácsát is több ízben foglalkoztatta már a muzeum Debrecenbe érkező anyagának elhelyezése. — A muzeum anyagát

a városi képtár Fűvészkerti felőli szobájában helyezik el.

Az arany-, ezüstneműek, a régi pénz és éremgyűjtemény a Debreceni Első Takarékpénztár pánccsaszobájában lesz mindaddig amíg a muzeum fel nem épül.

A muzeumi anyag Debrecenbe történendő átvételével a városi tanács *Zoltai Lajost* és *Ecsedi Istvánt* bizta meg.

## A mozi válsága

Ki hinné, hogy a legnépszerűbb „műintézet”, a mozi válsággal küzd? Ki hinné, hogy Amerikában, ahol a művészetet üzletemberek csinálják s szegény művészet igazán nem tehet róla, ha ennek dacára néha mégis művészet marad, nagy filmgyárak, „kiitt” filmírók hangzatos világpályázatokat hirdetnek jó moziarabokra vagy akár csak vékony ötletre, sovány szcenárióra, s azután a naiv európai pályázók ötleteit elhalásszák „házi használatra.” Rémülten jelentik ki interjúkban, hogy „nincs többé téma” s az ötletek hiányát szép fotográfiákkal, szenzációs környezettanulmányokkal, egy-egy részletet megcsilllító trükkökkel igyekeznek pótolni. A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon hallottam egyszer *Zsigmond Ferenc* professzortól egy szép előadást, amelyben a regény és a mozi összefüggését magyarázta. A mozi valóban a legtermészetesebb versenytársa annak a szabad és szerencsés formájú műfajnak, amely színhelyét és időpontját tetszés szerint változtathatja, misztikus mesét és modern életet harmónikus „mésalliance”-ba egyesíthet. Ha a mozi

mindenáron irodalmi nívóra törekszik és irodalmi eredményeket akar elérni, akkor a regény csapásain kell haladnia.

A dráma lelki, belső összeütközései kevésbé ősi, kevésbé természetes porondra találnak a mozivászonon, mint a színpadon. Egy-egy nagy mozi színész bravuros némajátéka, amellyel lelki küzdelmet „szólatat” meg előttünk, csak ritka kivétel, amely nem dönti meg a szabályt. És a mozi pár évtized alatt jóformán teljesen le is mondott erről a műfajról. De hát a komikus, főképp az úgynevezett „burleszk” darabok nem konkurálnak sikeresen a vígjátékkal és a bohózzal? Bizony nem. Hiában légió *Chaplin*, *Harold Lloyd* vagy *Zoro* és *Huru* híveinek száma, minden nappal kevesebb nevetés kíséri produkcióikat, mert a témák fogytán vannak s a burleszk komikum egyoldalúsága, tisztára testi jellege lassankint unalmassá válik. A jellemkomikumnál még választásban sem próbálkozott meg a mozi írógárdája. Csak itt-ott csillan meg finomabb, igazi megfigyelésre valló humor, főképp inkább exotikusan ható amerikai fehér regényekben, de ott is csak elszórt tűkdarabka s vélet-

lenül csillan meg rajta a magasabbrendű irodalom napsugara. És ne higgye senki, hogy a mozi közönsége nem is vár „irodalmat” vagy változatosságot. Nincs nehezebb dolog, mint külsőséges, helyzetkomikummal hatni hosszabb időn át s esetleg ugyanannak a színésznek. Nincs sivarabb dolog, mint „*Dummer August*”-nak lenni éveken át — ugyanabban a városban. (Nem csodáljuk, hogy *Chaplin*, az amerikai burleszk királya most is a tragikus színész babérkoszorúja után vágódik.)

Addig, amíg a „beszélő mozi” és a távlatos mozi (ahol t. i. a tárgyak nem sikkban, hanem térben látszanak) kérdése megoldva nincs, nem lehet a mozi természetes fejlődésének útját megjósolni. De sok valószínűség szól a következő jóslatok mellett. A mozi tárgyának felfogása olyanféle lehet, mint a regényé. Amint a regény ösztönös célja az, hogy az olvasóhoz többé-kevésbé távoleső és számára éppen ezért kívánatos helyzeteket vázoljon, a mozi is tobródhatik a logikusan vagy mesészerűen kialakuló exotikus, fantasztikus vagy realiztikus helyzetekben s szabad elbeszélnie máséért az elbeszélés gyönyörűségé-

## Avárosezaranykoronát juttat a debreceni cserkészeknek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar Cserkészsövetség debreceni kerülete azzal a kérelemmel fordult Debrecen tanácsához, hogy szegénysorsu diákjainak olaszországi tanulmányutjára utaljon ki a törvényhatóság 1000 aranykorona segélyt. A városi tanács szívesen honorálta a kulturális jelentőségű kérelmet és a kérdéses összegnek megszavazását, ami a mai értékre átszámítva

17.000.000 koronát

tesz ki, pártolólággal terjeszti a közgyűlés elé. Remélhető, hogy Debrecen város tanácsa ezzel a szép adománnyal a közép- és főiskolai ifjúság segélyezésének állandó sorát nyitotta meg.

## A dorogi utcai harc tetteseinek büntetését felemelte a Tábla

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, Hajdudorogon 1923-ban véres esemény játszódott le. Az egyik kocsmá előtt a két pártra szakadt legények, a lakodalomra hivatalosak és nem hivatalosak verekedést rögtönöztek és formális utcai csatát rögtönöztek. Ásóval, botokkal, baltákkal mentek egymásnak. A verekedés eredményeképpen *Gyuró Antal* meghalt, *Oldh József*, *Venczel Mihály* és *Tátorján György* súlyosan megsebesült.

A törvényszék a verekedő legényeket másfélévi, egy évi és nyolc hónapi börtönrre ítélte. Fellebbezés folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került az ügy, amely a tettések büntetését erősen felemelte. Így *Tóth György* és *Tóth István* másfélévi börtön helyett négy évi fegyházat, *Simon Antal* másfélévi börtön helyett három évi fegyházat, *Szakáll Imre* és *Simon László* nyolc hónapi fegyház helyett másfélévi börtönt, *Papp Antal*, *Tóth Antal* nyolc hónapi fegyház helyett 10 hónapi fegyházat kaptak. Az elítéltek a Kúriához fellebbeztek.

## 8000 korona tiszavas apróhirdetés 4 lapban

ért. Nagy előnye a mozinak a vizuális, a látható, szemhezszóló elem teljes kifejezősége. El a zavaró, nagyképű és majdnem kivétel nélkül fölösleges „felírásokkal!” A kép beszéljen magáért, mint ahogyan a nagy színész némajátéka is beszél és kifejez. Ha *Shakespeare* korában elég volt egy tábla annak a jelzésére, hogy most viharos tengert kell a színpadra képzelni, akkor a moziiban is elég egy-két „schlagwort” szerű fölírás s a többi a képnak kell megértetnie. Viszont ki kell bontakoznia teljes pompájában a látható elemnek. A természeti kép nemcsak keret lehet, mint az irodalomban s mint az eddigi mozifilmekben, hanem öncél: a Teremtés lehet maga a hős, a regénynek nem háttere, de tárgya. A fantasztikus, búvészi képzet is kicsoda hajlékony eszközt kap a moziiban! Ha *Jókai* élne, milyen öröme volna a mozi ilyen irányu lehetőségeinek belátásában! De amíg a mozi az irodalomnak segít saját témáit továbbcsépelni, addig vesztébe rohan. Ujjáéledését nem az amerikai reklám, hanem az európai tehetség és a mozi sajátos céljainak teljes megértése teszi majd lehetővé. **Hungarus Viator.**

## Tüziadaloma fővárosban

Budapestről jelentik: Csütörtökön este az egész Budapesten nagy tüziadalmat okozott a tűzoltóság, amely óriási készültséggel vonult fel az összes kerületekből. Niagara fecskendőkkel, autókkal, szerkocsikkal, tolólétrákkal robotgok a tűzoltó osztagok a Városi Színház irányában. Ugyanis fél 10 óra tájban az összes kerületi tűzoltóságok

vészjelt kaptak a Városi Színházról.

Természetesen azonnal nagy készültséggel robotgok a helyszínére, ahol azonban kiderült, hogy szerencsére semmi baj nincs, csupán vaklárma az egész. Ugyanis, mint később megállapították, a Városi Színház tüzjelző készüléke valami módon elromlott és vészjeleket adott.

Bent a színházban javában folyt a Dolly előadása és a közönség pompásan mulatott az ötletes darabon. Senki sem sejtett semmit abból a nagy tüziadalomból, amely kint az ucán a színház környékén urrá lett. Csupán a tűzoltók és rendőrtisztek óvatosságának köszönhető, hogy a közönség semmit sejtett meg és így elkerülhető volt a pánik, amely egész bizonyosan kitört volna, ha a nézőtérben lévő közönség észre vesz valamit a kint folyó nagy tüzoltó felvonulásból.

## Altmann Imre temetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Altmann Imrét, a Csokonai-színház közszerepében álló titkárát impozáns részvét mellett csütörtökön helyezték örök nyugalomra a római katolikus temetőben. Pályatársai és tisztelőinek nagy tömege zarándokolt el a temető kápolnájába, hogy utóljára bucsut vegyen a mindenki által szeretett „Imre bácsitól”, aki öt éves debreceni tartózkodása alatt ugy beférközött e rideg, közömbös város közönségének szívébe, mint senki abból a bohém világból, amelynek ő volt a legvidámabb, legtisztább szívé tagja. Mindenki, aki csak ismerte, a legnagyobb szeretettel, tisztelettel vette körül, mert éreznie kellett, hogy tetőtől talpig urral, igaz, nem mes szívvvel érző emberrel áll szemben.

A temetésen — amely sok száz főnyi közönség nagy részvéte mellett folyt le — a gyászoló család tagjain kívül megjelent a városi tanács képviselőiben Csűrös Ferenc tanácsnok, ott voltak teljes számban a Csokonai-színház társulatának tagjai és a debreceni újságírói kar képviselői. A koporsót befődte a tisztelők, jóbarátok által hozott sok csokor, virág, — még fájdalmasabban domborítva ki a megéledő tavasz és a sötét elmúlás kontrasztját. A beszentelési szertartást dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök végezte. Előzőleg a Csokonai-színház teljes művészi és karszemélyzete énekelte el Forray István karnagy vezénylete mellett a „Mért oly borús” kezdetű gyászdalt. A beszentelési szertartás után a sírhoz vitték a koporsót. Itt a Csokonai-színház igazgatósága nevében Müller Mátyás karnagy, igazgatóhelyettes, a társulat részéről Thuróczy Gyula, az újságírói kar nevében Szathmáry Zoltán mondott bucsuztató beszédet. Ezeknek elhangzása után ráhullottak a koporsóra a göröngyök, befődve a koporsót, amely immáron örök nyugágya Altmann Imrének, akit még nagyon soká fog siratni, akire örökké emlékezni fog mindenki, aki életében ismerte ezt a csupaszív, öreg, uri bohémot.

## Arany-haszonberek bevezetését követelik a földbérlek

Budapest, május 7. A földbérlek országos gyűlésén a buzahaszonberek megváltoztatását és az adóterhek mérséklését kérték.

A gazdaközönség 35 százalékát a bérlek teszik,

akik ma már adóterheiket sem bírják megfizetni. A minisztertanácsnak azt a határozatát, amely szerint 50

holdig terjedő bérleteknél aranyvalutában lehet fizetni a bért, ki kell terjeszteni az összes bérlekre. A felszólalók hangoztatták, hogy ezer ember érdekében nem lehet szűkeket tönkre tenni.

A közgyűlés felir a kormányhoz, amelyben a buzaberek elörtését és az arany-haszonberek bevezetését kéri.

## A jelzálogkölcst 93-as alapfolyamon bocsájtják ki A pénzügyminiszter nyilatkozata

Budapest, május 7. Bud János pénzügyminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén elmondott beszédével kapcsolatban — tekintettel arra, hogy a kibocsátandó jelzálogkölcstől részletesebben kívánja tájékoztatni a közvéleményt, a következőket mondotta a MTI munkatársának:

A jelzálogkölcst 93-as alapfolyamon bocsájtják ki, ami megfelel a népszövetségi kölcsön árfolyamának. Ebből elérhető költségekre levonásba jön 5%, tehát az árfolyam névértéke 88% lesz. Ebből is levonásba kerül 4% abból a célból, hogy legyen fedezet arra az esetre, ha az állam nem tudná 88% on értékesíteni a kötvényeket. Ebből a 4%-ból fogják fedezni az esetleges veszteségeket. Abban az esetben azonban, ha az állam a kötvényeket 88%-nál kedvezőbbben értékesíti, ugy a többletet

és a megmaradt összeget ki fogják a kölcsönvevőknek a kamatokkal együtt szolgáltatni. 2% ot a pénzügyintézetek egyszersmindenkorra szóló költségeire vonnak le. A kölcsön kamattétele a névérték 8%-a. Mint-hogy a kölcsönvevő 82% körül kap kölcsönt, ez azt jelenti, hogy 10%-os pénzhez jut hozzá. Ehhez hozzájön az az 1%, amely évről-évre visszatérítendő, mint a pénzügyintézet központi kezelése költsége, amely a békében is megvolt, és a törlesztés, ugy, hogy körülbelül

félénként 5% körül lesz a kamatszolgáltatás, ami átszámítva az árfolyamra, a törlesztéssel együtt évi 13%-ot tesz ki.

Kijelentette továbbá a pénzügyminiszter, hogy a jelzálogkölcst illetékei, amelyek ezidőszert 6 1/2 %-osok, 2%-ra fognak leszállani.

## Suzanne Giraud, a bolsevik amazon pénzelte a párisi Damrémont-utcai merénylőket

A francia rendőrség megtalálta a kommunisták harcmódoráról szóló titkos szabályzatot — Az erkölcstelenség, mint a kommunista forradalom leghatalmasabb eszköze

Páris, május 7. Ismeretes az a merénylet, amelyet a párisi kommunisták intéztek a nacionalista diákok ellen, akiket megtámadva, közülük többen megöltek és megsebesítettek.

A Damrémont-utcai kommunista merénylet, amely — mint már azóta a hatóságok kiderítették — szoros összefüggésben állott a londoni merénylettervekkel és azzal a borzalmas robbanással, melyet Szófiában a Szveta Nedelja székesegyházat pusztítottak el a kommunisták s amely ma már az egész világsajtót foglalkoztatja, felrázta a párisi rendőrséget is. A francia hatóságok erélyes és kíméletlen nyomozást indítottak a Párisban működő bolsevik szervezetek ellen s hosszas kutatás után sikerült megállapítani, hogy kik tartoznak a kommunista párt tagjai közé, akiknél azután házkutatást tartottak.

A „kommunista ifjuság“

A házkutatások szenzációs eredménnyel végeztek s különösen sok bizonyíték jutott a rendőrség kezébe a „kommunista ifjuság“ szervezetre vonatkozólag. A kommunista ifjuságnak

valóságos harcos csapatai vannak, amelyek készek a legmerészebb támadásokra is.

Nyolcszázan tartoznak a kommunista ifjusághoz, mindannyian felvannak fegyverkezve és a legszigorubb fegyelem alatt élnék. Éjjel-nappal rendelkezésére állnak fődöknöknek, akiknek feltétlenül engedelmessékednek.

A házkutatás során került a rendőrség kezébe és ezután a nyilvánosság elé az az utasítássorozat, amelyet a kommunisták „Moszkvai szabályzat a pártárborúrol“ címen ismernek s amely a kommunizmus megvalósításának két főelvekőpen a

a teljes terrorizmus logikus szükségességét és a forradalomra nézve veszedelmes elemek korlátlan kiürsát írja elő. A szabályzatot a párisi rendőrség nyilvánosságra hozta s abból a következő szenzációsan érdekes részleteket van alkalmunk közölni:

A politikai és szervezkedési időszak

A szabályzatban hemzseg a sok gyakorlati tanács arra nézve, hogy a katonailag és technikailag hogyan kell az iparilag fejlett országokban a forradalmat előkészíteni.

Két időszakot különböztetnek meg. Az első a politikai, amely időszakban a párt kizárólag tagok gyűjtésével és a proletáriátus, valamint a fél-proletáriátus (sic!) szimpátiájának megszerzésével foglalkozik.

A második a szervezkedési időszak, ekkor

felgyüverzik a csapatokat és a párt fokozatosan halad a titkosszolgálatból ki az utcára,

nem törődve a részleges veszteségekkel, de szigorúan őrzik és védik az összeseküvés vezetőit. Szóval a csapatok mennek előre a veszedelemben, míg a vezetők okosan elrejtőznek. És a tanács határozottan felesleges, a vezetők anélkül is tudják, hogy mi a kötelességük magukkal szemben. A szabályzat vezetői precizen kimondják: „minden politikai és szervezkedési munka a hadsereg felállítására irányul.“

A főszabály: semmiért felelősséget!

Az 5. paragrafus azt mondja, hogy az ellenféllel szemben a főszabály abban áll, hogy a csapatok kisebb összetűzésekre bocsátkozzanak. Az ilyen összecsapásoknak a célja, a forradalomra nézve drámaszémélyek kiirtása. De, hogy ezek az operációk a közönségben nehegy felháborodást okozzanak a párt ellen, a 2. paragrafus elrendeli, hogy a párt

ezekért sohase vállaljon hivatalosan felelősséget,

hanem jelentse ki a sajtóban, hogy azok a tömegek forradalmi törekvésekből származnak.

Az egész szabályzatot végig vonul a féltő gond, hogy a szervezet vezetői rejtve maradjanak. Minden nyilvános manifesztáció tilos nekik.

Az a szerencse, hogy kitörjék a nyakokat, kizárólag azok számára van fenntartva, kik a „hadcsoporthokai“ alkotják.

Tizes csoportok

Egy ilyen csoportban nem lehet több tíz embernél. Azért állapodtak meg ennél a szerény számmal, hogy jól tudjanak vigyázni a csoportra. A csoport feje felelős csapatjának politikai és katonai kiképzéséért és köteles szigorúan őrködni felett, hogy buzgalmuk ne csökkenjen. A hadcsoporthok minden tagját ki kell képezni: 1. a fegyverhasználatban, 2. gyakorlati szolgálatban, 3. a kém-szolgálatban, politikai és hadi szempontból.

A csoportokkal feltétlenül meg kell érteni, hogy a fegyveres felkelés elengedhetetlenül szükséges, ez az alapja a proletárdiktatúra felállításának.

A csapatoktól megkövetelik, hogy mindenkor készen legyenek utcai harcokra és különösen az éjjeli harcokra és a meglepetésszerű akciókra törekedjenek. A kiképzésnél a hadsereg és a rendőrség szabályzatának az utasításait kövessék, felhasználva belőle mindent, ami jó és elvetve azt, ami fölösleges.

A hadcsoporthok kiképzésénél felhasználnak minden törvényesen engedett lehetőséget, — sport, torna — társadalmi egyesületeket alkotnak és így kijátszák a hatóságok figyelmét.

Ez a dokumentum természetes következménye a Lenin diktatúrájának. Megtaláljuk benne a gyakorlati alkalmazását azoknak az elméleteknek, amelyek világforradalmat akarnak. Minden eszköz, a legrosszabb is jó, hogy elérjék ezt a célt.

Suzanna Giraud, a bolsevik amazon

A nyomozás során megállapította a rendőrség azt is, hogy a kommunista szervezkedés lelke, vezetője, spiritus rectora Párisban egy nő: Suzanne Giraud. Ennél a notórius kommunistánál a rendőrség olyan bizonyítékokat talált, melyek kétségtelemenné tették, hogy a francia kommunistákat a szovjet pénzzel támogatja. Suzanne Giraud Moszkvából Amerika útján 30.000 dollárt kapott, melyet a kommunisták közt osztott szét, de valószínű, hogy ennél sokkal nagyobb összegek jutottak ilyen módon Franciaországba.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFOLD hirdetéseinek biztos az eredménye

## A Werbőczy Bajtársi Egyesület hortobágyi disztáborozása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreczeni keresztyén, magyar társadalom nagy várakozással és érdeklődéssel tekint a nagyszerű és tanulmányos kirándulás elé, melyet a Werbőczy Bajtársi Egyesület Horthy Miklós törzse május 10-én, vasárnap rendez Hortobágyra. A disztáborozás közönsége hajnali 5 órakor indul Debrecenből, hogy már a kora reggeli órákban élvezhesse a délibábos magyar pusztaság szépségeit. A megérkezést reggeli üdvözlő, mely után a kirándulók kocsikon megtekintik a pusztai nevezetességeit: a ciframénest, a törzspókákat és törzsgulyát, juhnyájukat és a hortobágyi halászféleletet. Még a délelőtti folyamán felkeresik a híres halastavakat, a csikósok pedig lovasmutatványokkal fogják szórakoztatni a közönséget. Délben baltus ebéd esz a hortobágyi csárda udvarán. Délután

### Labdarúgó mérkőzés és csónakverseny

következik, melynek végétével a szabad ég alatt megkezdődik a szononásütés. Utána Rácz Laci muzsikája mellett kezdetét veszi a reggelig tartó táncmulatság. A nagyszerűnek megérkező disztáborozásra jelentkezni még lehet a Bajtársi Egyesület hivatalos helyiségében.

## Papp Imre vallástanító lelkész meghívása a komádi-i egyházba

(A Hajdúföld tudósítójától.) A 8000 lelket számláló komádi (Bihar megye) ref. egyházban, Csák József ref. lelkésznek februárban, hosszas betegeskedés után bekövetkezett halálával, a gazdag gyülekezetet az elhelyezkedés után vágyódók seregei östromolják, hogy a lelkészi állásba, akár választás, akár esetleges meghívás útján bejussanak. Mint értesülünk — a felsőbbtség jóváhagyásával a presbiterium a meghívás mellett döntött — kijelölve a pályázók közül négy egyént, akiket — szokás szerint — küldöttség hallgat meg.

E célból a komádi egyház több tagu küldöttsége május 10-én reggel Debrecenbe érkezik, hogy a debreceni református egyház kebelében, csendes és buzgó munkában élő és vallástanítói lelkészi minőségben szolgálatot teljesítő Papp Imrét meghallgassák. Ez alkalommal vasárnap délelőtti 10 órakor a ref. nagytemplomban Papp Imre fogja az istentiszteletet végezni, hogy faluja küldöttsége előtt bátran megmutassa, hogy

### a meghívásra csakis és első sorban ő jöhet figyelembe.

Ugy hisszük, hogy Papp Imre meghívása mellett kíváló tudása, nagy képzettsége, széles látókörre, már eddig is több évekre visszatekintő fáradhatatlan lelképásztori működése, rokonszenves egyénisége, — mind olyan tényezők, melyek faluja küldöttségeinek rokonszenvével meg fogják nyerni. Akik ismerik Papp Imre debreceni működését, — azok előre tudják, hogy — bár sajnalattal látók tavozását, — ilyen erőknél eléggé elhanyagolt gyülekezetben való elhelyezkedése felbecsülhetetlen értéket jelent. A magunk részéről örömmel adunk kifejezést, hogy a komádiak figyelmébe Papp Imre felé fordult.

## Tíz milliárd aranykorona a forgótöke hiány

### Bell Miklós előadása a fajvédőpárti értekezletén

Budapest, május 7. A Magyar Nemzeti Függetlenségi Párt rendez csütörtöki vacsoráján Bell Miklós nemzetgyűlési képviselő az új forgótöke rendszerről tartott előadást. Legelőször a forgótöke hiányt kell pótolni, mely ma átlagosan

**10 milliárd aranykoronára tehető.**

A nemzeti vagyont 70 milliárd aranykoronára becsüli és szükségesnek tartja, hogy az állam biztosítsa a pénzkibocsátást olyképen, hogy mindenki a saját vagyona után bizonyos százalék erejéig jelzálog kötvényeket hozhasson forgalomba, amihez fontos vagyonkataszter megállapítása szükséges.

## Szerbia a bécsi bolsevisták megrendszabályozását követeli

### A szerb külügyminisztérium tiltakozása

Bécs, május 7. Mint a *Neue Freie Presse*nek jelentik Belgrádból, dr. Marinkovics a szerb külügyminisztérium képviselőjében közölte Hoffinger osztrák ügyvivővel, hogy a szerb kormány több oldalról azt az egybehangzó jelentést kapta, hogy

**a kommunisták Bécsben élnek tevékenységet fejtenek ki,**

amely kiterjed a szövetséges államokra is. Az SHS királyság kormányának nevében felhívja az osztrák kormány figyelmét ezekre a kom-

munistá üzemekre azzal a kérelemmel, hogy az osztrák kormány vessen ezeknek véget, mert különben

**a Szerbia és Ausztria közötti jó viszony megzavarhatna.**

Hoffinger ügyvivő kijelentette, hogy a bécsi kommunisták tevékenységéről szóló hírek tulzoltak. Ausztria a bolsevista ügynökök működését illetőleg, csak mint átmeneti állomás jöhet számba. Az ügyvivő kijelentette, hogy mindenestre értesíteni fogja bécsi kormányt.

## Amerika ítélete a hazaáruló Károlyi Mihály fölött

### Működését zagyvaléknak minősíti az amerikai sajtó

Budapest, május 7. Newyorkból jelentik: Az amerikai lapok megütközéssel fogadták Károlyi Mihály kanadai nyilatkozatait és visszautasítják azokat a tévedéseket, amelyeket az amerikai kormány ellen intézett. A *Washington Post* rámutat azokra az ellentmondásokra, amelyekből Károlyi nyilatkozata hemzseg. Így egyik mondatában azt mondja, hogy mikor hatalmon volt, földjét a parasztok között akarta szétosztani, másik mondatában pedig azt panaszoja, hogy a magyar kormány el akarja venni birtokát. Tagadja, hogy bolsevista lenne, de nyomban utána a szovjet elismerését sürgeti.

Tagadja, hogy bolsevista kiáltványt irt volna alá, másutt pedig azt mondja, hogy ezt nyomás alatt cselekedte. Arról is szól, hogy az Egyesült Államokban akart megtelepedni, de ugyanakkor kijelenti, hogy hazájának szüksége van rá és ő sohasem fogja hazáját otthagyni. Mindezt összevéve

**nyilatkozata épen olyan zagyvalék, amilyen zagyvalék volt egész szereplése.**

A politikai őszinteségnek és állhatatosságnak ugyanazokat a hiányait mutatja, mint amelyeket cselekvésében elért. Amerika nem kér az ilyen agitátorokból.

## Légi forgalom Debrecen és Budapest között

### Vasárnap száll le Debrecenben az első repülőgép - Utasokat is fognak szállítani

(A Hajdúföld tudósítójától.) A repülésfejlődés, illetőleg a légi forgalom kibővítése az utóbbi időben Magyarországon is nagy lépésekkel halad előre. Eddig még csak a külföldi nagy metropolisokkal volt légi összeköttetés Budapestnek azonban most — mint értesülünk a légi forgalmat kiterjesztik a nagyobb magyar vidéki városokra is. A dolog olyan előre haladott stádiumban van, hogy

**vasárnap reggel már le száll az első repülőgép Debrecenben is.**

A repülőgép ettől kezdve hétfő kivételével mindennap közlekedni fog. A gép, amely Budapestről indul Debrecen felé való útjában érinti Gyöngyöst, Miskolcot, Nyíregyházát s Debrecenből megy vissza Budapestre. A főcélja, az, hogy egy budapesti lap példányait már a

kora reggeli órákban eljuttassa a fenti városokba, emellett azonban

**a gép be van rendezve utas szállításra is**

s később megállapítandó tarifa mellett utasokat is fog vinni Debrecenből Budapestre, illetőleg vissza. Az első repülőgép vasárnap reggel 7 órakor száll le Debrecenben a Csolnákázó-tó háta mögött lévő legelőn, amelyet a város már átengedett erre a célra. Az első gépet Ujváry Sándor pilóta vezet vasárnapról kezdve minden reggel — kivéve hétfőn, amikor a forgalom szünettel. — Ugyanebben az időben érkezik a gép.

**Ha utasok vannak, azokat felveszi,**

ha azonban utas nincs a gép le sem száll, hanem ledobva a postát — tovább folytatja útját vissza Budapest felé.

## HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN!

## Figyeljen a minőségre!...

Előnyösen csak így vásárolhat!... Használatban a legolcsóbbnak mindig csak a **valódi „Franck kávépótlék“** bizonyult és pedig kitűnő minőségénél fogva!

Ügyeljen bevásárlásainál gyári **védjegyükre,** a „**kávédarálóra**“!

## Akadémiai választások

Budapest, május 7. Csütörtökön délután a Magyar Tudományos Akadémia közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya az elnök és a másodelnök megválasztása volt. Elnökül ismét immár nyolcadszor Berzeviczy Albertet választották meg. Másodelnöknek pedig Hlosvay Istvánt.

Öt órakor kezdődött a választó nagygyűlés. Az első osztályba beválasztották tiszteletbeli tagul dr. Ravasz László dunamelléki ref. püspököt, rendes tagokul Horváth Cirielt, levelező tagul Zichy István grótot. A második osztályba tiszteletbeli tagul megválasztották Károlyi Árpádot, rendes tagul Takács Sándort, levelező tagul Malndt Gyulát és Antalt és Gombos Ferenc Albint.

A harmadik osztályba tiszteletbeli tagnak megválasztották gróf Teleky Pált.

## Aki a bíróság előtt is követelozik

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes eset történt csütörtökön délelőtt a debreceni kir. törvényszéken Lakatos Gábor büntetőtanácsa előtt. A bíróság a Tábla és Kuria jogerős ítéleteit hirdette ki a felek előtt. Bozóky Lajos debreceni lakost a törvényszék a közelmúltban **hatósági közeg elleni erőszak büntette miatt,** mivel a Burgundi-utca sarkán **egy rendőrt tetleg bántalmazott,** hat hónapi fogságra ítélte. Bozókyi fellegbezett az ítélet ellen, de a fellegbezzést a kir. ítélő tábla és a Kuria elutasította és a törvényszék marasztaló ítéletét hagyta jóvá. A jogerős ítéletet csütörtökön hirdette ki előtte a bíróság. Bozókyi már az ítéletet is meglehetősen méltatlankodva fogadta, majd az ügyész felé fordult és kihívó hangon, leglehetősen pökhendien

**a büntetése megkezdésének elhalasztását követelte.**

Az ügyésznek ugyanis joga van bizonyos esetekben halasztást adni a büntetés kitöltésének megkezdését illetőleg.

Az elítéltek ezt eddig tisztességtudóan kérték és sok esetben eredménnyel is járt a kérelmük. Bozókyi azonban követelődni kezdett, úgy hogy Kádár István kir. ügyész fogházörvé-t küldött és Bozókyi azonnal őrizetbe vettette, aki most így szennal megkezdni jogerős bűn elérésének kiültetését.

## HIREK

1925 május 8. (Péntek)

Prot: Gizella. Kath: Mihály f.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban keletről jelentettek zivatarokat helyenként jelentékeny esővel Csengeter 33, Debrecen 10, Vásárosnamény 10 mm. Egyébül az idő száraz volt. A hőmérséklet maximuma 20—25 fok C között váltakozott.

Időprognózis: Enyhe, zivatarra hajló idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

— **Dr Moór Gyula a Tudományos Akadémia tagja.** A magyar tudományos világ egyik legkiválóbb tudósát, dr Moór Gyula szegedi egytanárt a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjává választotta. A fiatal professzor, aki a keresztény nemzeti világnézet tántoríthatatlan meggyőződésű harcosa, jogfilozófiai munkáival Európaszerte nagy sikereket aratott. Legutóbb kitűnő rendszerű jogbölcseletével és a jogi normák változásairól írt értekezésével aratott nagy feltűnést. „Az Ember tragédiája jogbölcseleti megvilágításban” című nagybecsű műve a Napkelet mult évfolyamában jelent meg.

— **Az ÉME választmányi ülése.** Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja szombaton délután 6 órakor a klubhelyiségben választmányi ülést tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

— **A városi napidíjasok a jövőben félhavonként kapják fizetésüket.** Debrecen város tanácsa Ary Lajos főszámvérvő előterjesztésére elhatározta, hogy napidíjas tisztviselőit egy 1924-ben hozott, de eddig még nem fogantatott közgyűlési határozat értelmében félhavonként fogja fizetni. Eddig a napidíjasok hónap végén utólagosan kapták fizetésüket.

— **A rokkantak nevében oszallak.** Jaczkovics Géza és Váradi-Deutsch Géza a mult évben bejárták Hajduböszörményt, Hajdunánást, Dorogot, Sámsont és mindenütt a Hadrokkant Szövetség megbízottainak adták ki magukat és a hadirokkantak számára terményt gyűjtöttek. Az összegyűjtött, közel egy vagon terményt, buzáat azonban a saját céljukra használták fel, a rokkantak abból semmit sem láttak. Jaczkovics ezenkívül két leány, Rékassy Anna nánási és Gucsi Anna dorogi leánynak házasságot ígért és leendő apósánál kosztolt több hónapon keresztül, majd mindkét leányt faképnél hagyva, eltávozott. A szélhámos fiatalembereket most vonta felelősségre a debreceni bír. törvényszék Koháry-tanácsa. Kihallgatva a bíróság a közel negyven károsultat is. A perbeszéd után a bíróság Jaczkovicsot egy évi és hat hónapi, Váradi-Deutschot egy évi és három hónapi börtönrre ítélte folytatólagosan elkövetett csalás miatt. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

— **Fizetésektelen rőföskegkedő.** David Ferenc Hatvan-utcai rőföskegkedő csődönkívüli kényszerösszegezés megindítását kérte maga ellen. Körülbelül 100 millió korona a passzív, a hitelezők száma pedig 143. A kényszerösszegezési tárgyalás június 15-én lesz.

— **Singer varrógépek** részletfizetésre most újból hátki részére elérhető. Singer C<sub>o</sub> varrógép Részvénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

— **A Magyar Mőrnők és Építész Egylet rendezésében Binó László gépészmőrnök a debreceni Tisza István egyetem új klinikáinak melegvíz fűtési berendezése kapcsolatban az elektromos áramszolgáltatással címmel a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében május 8-án este 7 órai kezdettel előadást tart.**

— **Halál a marólug miatt.** Dari Juliánna kegyegári munkásnő gondatlanságból az asztalon hagyta a maróluggal teli edényt. Tóth Ferenc asztalos három éves fia hozzájutott a maróluggal edényhez és ivott belőle. A kisgyermek belehalt sérülésébe. — **Nizsnik Józsefné** debreceni lakos gyermeke anyja gondatlanságból szintén hozzájutott a maróluggalhoz, amely halálát okozta. Dari Juliánna és Nizsnikné csütörtökön vonta felelősségre a gyermek haláláért a bíróság és gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt, az enyhítő körülmények figyelembevételével Dari Juliánna 300, Nizsnikné 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélt. Az ítéletben a felek megnyugodtak.

— **Károsultak keresetnek.** A déli betörés tetteseinél, Szarka Péternél és Monoki Sándornál a rendőrség a házkutatás során több olyan holmit talált, amelyek kétségkívül lopásból erednek. A lefoglalt holmik tulajdonosát mindeztől nem sikerült még megállapítani. A bűnelkövető lefoglalt holmik között van több fehér és ágynemű, egy férfi tavaszi öltöny és egy vadonatúj barna bőrrönd. A rendőrség felszólítja a károsultakat, hogy tekintsék meg a holmikot a rendőrségen, a detektív szobában délelőtt 12—1 óra között. Igazolt tulajdonosa azonnal átveheti a holmikot.

— **A vilnai maturans diákok borzalmas merénylete tanáraik ellen.** Vilnából jelentik: Az itteni fiugimnáziumban ma példátlan eset történt. A legfelsőbb osztály 3 tanulója, akiket nem bocsátottak érettségi vizsgálatra, behatolt az iskolaterembe és több revolverlővést adott le a tanároknak, az igazgató könnyebben, egy tanár pedig életveszélyesen megsebesült. Ormanszky diák bombát akart vetni, de a bomba kicsuszott a kezéből és úgy öt, mint két másik diákot nyomban megölt, 10 diákot súlyosan megsebesített.

— **Szobafűz a Kossuth Lajos-utcán.** Erlich Menyhért Kossuth Lajos-utca 42. szám alatti lakásán rövidzárlat következtében szobafűz támadt csütörtökön reggel. A tűzoltóság kivonult és rövid munka után eloltotta a tüzet. A kár nem nagy.

— **Orvosi hír.** Dr Görgey Márton vármegyei tisztii főorvos Balma-ujvárosról végleg Debrecenbe költözött s orvosi rendelőjét Széchenyi-utca 1. sz. alól Bethlen-u. 23. szám alatt lévő lakására helyezte át.

## Interpellációs könyv

Győrki és Nagy Vince elvtársak! Meddig veszik még igénybe a napi 200,000 koronds honatali munkanélküli segélyt?

— **Véres szerelmi dráma Ujpesten-Budapestről jelentik:** Ma délután 12 óra tájban Ujpesten a Vasvári utca 32. számú házban Czeldri Pálné lakásában négyeszer egymásután eldördült a revolver. A házbeliek berohantak a lakásba, ahol vérbeorultan találták Cellárinét és Skira József próbaidős rendőrt, aki rövid idő óta lakik az asszonynál. A házbeliek mentőkért telefonáltak, mire azonban azok kiérkeztek, az asszony és a rendőr is meghalt. A helyszíni vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenség összeszólásból keletkezhetett. A veszekedés hevében a rendőr előrántotta szolgálati revolverét és az asszonyra fogta, aki tényerével védekezett. Amikor a rendőr áldozatával vészelt, a szájába lőtt, amely szétrombolta a koponyáját és rögtön halált okozott.

— **Egy hónapi fogház hamisított villamosbérletért.** Mészáros István iparossegéd a mult évben egy villamosbérletet talált az utcán. Mészáros a bérletet megtartotta magának, nem szolgáltatta be, majd elhatározta, hogy a bérletet használni is fogja. A bérletből kivakarta a tulajdonos nevét és a saját nevét írta be helyette, a fényképet is kicserélte. A hamisított bérletjeggyel hosszabb időn keresztül utazgatott, míg egy kalauz észre nem vette a bérleten a vakarást és le nem lepeltte a hamisítót. Mészáros ellen magánokirathamítás miatt indult meg a büntető eljárás. Csütörtökön tárgyalta a bíróság a bűnpert és Mészarost, aki beismerő vallomást tett, egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Nyomor miatt a halálba.** Petel Sándor gazdasági cseléd a bellegelői tanyán öngyilkossági szándékból az istállóban felakasztotta magát. Mikor a kocsis rátalált, már kiszemledett. Tettét, mint hátrahagyott levelében írja, nagy nyomora és állandó betegeskedése miatt követte el.

— **Hajszálak arcon, karon sok** hölgyet elégtelenítenek! Felesleges azt megtűnünk, mert Pollák Sarolta világhírű „Miracle” hajeltávolító szerével végleg kiirthatók a legmakacsabb esetben is. Szétküldi utasítással: Pollák Sarolta 25 éve fennálló kozmetikai intézete Budapest, Andrassy-ut 38. Tünetmentesen szép bőrt kölcsönöz „Miracle” dekoltage krém és folyadék bali alkalmakra. „Miracle” email krém és folyadék nappali használatra. „Miracle” hámlesztó kura szeplők, májfolt, pattanás, miteszer ellen. „Miracle” masszírozó folyadék és krém ráncok, száraz bőr ellen. (Kérjen prospektust.)

## SZÍNHÁZ

MŰsor:

Pénteken: Fi-Fi. Operette. Premióre Bérletszünet.

Szombaton: Fi-Fi. Operette. Bérletszünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: A gárdista. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor: Fi-Fi. Operette. Bérletszünet.

Hétfőn: Fi-Fi. Operette. A) bérlet.

Kedden: Fi-Fi. Operette. D) bérlet.

S. Jánások és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

Fi-Fi francia operette mai premierjére, ugyancsak a szombat és vasárnapi bérletszünetes előadásaira is az új leszállított helyárak maradnak érvényben.

Kovács Terus, a Fi-Fi szenzációs francia operette előadásain aktuális kuplékat énekel.

Páratlan ötletes és szellemes szöveg, az Offenbach legszebb műveire emlékeztető francia inventióra tett zene oly sikert biztosítanak a Fi-Fi operettének, melyre az utóbbi időben példa nem volt.

A hamburgi menyasszony szerzőinek új operettje, A gárdista vasárnap délután olcsó helyárakkal.

A Csokonai-színház t. bérleti felkérének, hogy egy a hátralékos, mint a május hóra esedékes bérletösszegeket haladéktalanul befizetel szíveskedjenek. A bérlet a leszállított helyárakból külön még tíz százalék engedményt kapnak.

Apollo-mozgó

Pénteken és szombaton, május 8 és 9-én: Közkívánatra! „A fehér apaca”, a sziv drámája 12 felvonásban. Világattrakció! Lilian Gisch világtárral a címszerepben.

Vígsház-mozgó

Harry Piel a főszerepben „Gyorsabb mint a halál”, a legérdekesebb artista film, kíséző: Gaumont hirdató. Jönnék: A flandriai fiú, Dottelli grófnő, A viharlovás, új Zoro és Huru képek.

## TESTEDZÉS

A hátralévő bajnoki mérkőzések. A bajnoki labdarugó idény a vége felé közeledik, több egyesület már vasárnap játsza utolsó mérkőzését. A DVSC-nek már csak a DMTK, a NyTVE-nek a KTE, a DTE-nek a BUSE van hátra. A NyKISE már be is fejezte a bajnoki fordulót és most vasárnap a vezetőség Budapestre viszi fel jutalomképpen a csapatot, ahol végignézi a Bolton Vanderera—MTK mérkőzését, hátha tanul valamit. És ha ellenfél akad, vasárnap délelőtt még játszanak is a nyiregyszéki amatőrök. A DEAC-nak még a DKASE és a BUSE mérkőzése van hátra, míg a DKASE-nak a DEAC és az ősi megsemmisített KTE és a tavaszi KTE mérkőzése lejátszatlan.

A magyar futballbírák testülete keletmagyarországi alosztálya pénteken este 7 órakor a Royal kávéházban fontos tárgysorozattal ülést tart. Az összes futballbírák megjelenését kéri Hajdu Jenő főtitkár.

## Győződjön meg,

H

hogy a mai naptól mily olcsón vásárolhat a

LANGYÁBAN

az összes fűszer- és csemegeárak mélyen leszállított árban kaphatók.

Ugyancsak Raffia és Rézgálic.

FŐÜZLET: RÓZSA-UTCA, TISZA PALOTA.

vitéz NAGY BÉLA szijgyártó

Debrecen, Hunyady-utca 13. szám

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a Hunyady-u. 13. sz. a.

szijgyártó üzletet

nyitottam. Kész lőszerszármok, bőrpukító és fényesítőszerek állandóan kaphatók. — Javításokat szakszerűen és jutányos áron eszközölök

vitéz Nagy Béla

szijgyártó.

# A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072<sup>3</sup>/<sub>4</sub>.

### Zürichi zárlat

Newyork 516<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, London 2508, Milaró 2121<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Páris 2680 00, Brüsszel 2600, Prága 1532—, Budapest 0.0072<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, Belgrád 835, Bukarest 285, Hollandia 207.80, Varsó 99.75, Berlin 123.25, Bécs 72.89, Szófia 377.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 70820—71450, angol font 344000—347000, hollandi forint 28275—28551, francia frank 3703—3727, svájci frank 13655—13809, cseh korona 2082—2102, lei 840—342, lira 2906—2944, dinár 1125—1146, osztrák korona 99.40—100.50 fillér Napoleon arany — pénz.

### Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat az amerikai határidős piacok szilárdaságának hatása alatt szilárdabb volt. A buza 5, a rozs 5, a tengeri 2500 koronával drágult, a többi változatlan.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 502<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—505, egyéb 500—502<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 77 kilós tiszavidéki 505—510<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, egyéb 502—507<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 78 kilós tiszavidéki buza 510—515<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, egyéb 507<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—512, rozs 450<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—455, takarmány árpa 330—340, sör-árpa 450—470, köles 250—260, zab 420—430, tengeri 247—250, korpá 230—235.

### A debreceni kir. törvényszéktől.

Ke. 2448/8.  
1925.

### Hirdetmény

csődönkívüli kényszereljárás ügyben.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Ultek Gyula debreceni üveg- és porcellánkereskedő kényszereljárás ügyében dr. Barabás Béla ügyvéd helyett dr. Széleányi Dzsózsef ügyvédet nevezte ki vagyonyfelügyelőnek.

Debrecen, 1925. évi május 6.

Dr. Bata s. k. t. bíró.

# FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZÍNU PORFESTÉKET

© kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat ©

testeküzletében  
**STERN PIAC-U. 10**  
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

# 'LeCoq'

## a világ legjobb növényi cipőpasztája

minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas védjegyű cipőpasztát



Okvetlen próbálja ki! Meglepő eredményről fog meggyőződni! Speciális tulajdonságai: Minden foltot eltávolít, bőrt eredeti színben tartja, repedéstől megóvjaa, nagyon fényessé és vízhatlanná teszi.

# APRÓHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Apróhirdetéseit, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

## Levelezés

Szolid, házias, művelt özv. asszony 50 éven felüli nemes lelkű férfi ismeretségét keresi. „Házasság” jeligére a kiadóhivatalban 5856  
„Ámor” jeligére levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában „Segélytől”. 792

## Lakás

Csinosan butorozott, különbejáratu utcai butorozott szoba a Szentanna-utcán kiadó. Érdeklődni lehet a Hajdúföld kiadóban. 5818  
Csinosan butorozott utcai különbejáratu szoba kiadó. Szentanna-utca 50. 6009  
2 szobás modern lakás lelépéssel átadó. Cim a kiadóban. 6023  
Egy kétágyas butorozott szoba különbejáratuval azonnal kiadó. Hajnal-u. 9. 6078  
Elszerűen modern 2 szoba, előszoba, konyha lakásomat. Cim a kiadóhivatalban. 6083  
Rakovszky-utca 45. szám alatti egy szoba, konyha butorral átadó. 6080  
Szoba, konyha disznótartással, lelépéssel átadó. Cim Bozzay-telep, Csóka Pál-u. 3. sz. 6059

## Kereslet

Kittűnően jövedelmező üzlethez társat keresek 120—150 millióval. Cim a kiadóhivatalban. 787  
Rakett megvételre kerestetik Rákóczi-utca 21. 795  
15—16 éves kis leány nappali munkára felvétetik. Gazdag, Fehér Ló étterem. 801  
Szoptatós dadát keresek hároméves gyermek mellé azonnalra. Eötvös-utca 48. 804  
Egy kvártélyos felvétetik Hunyadi-utca 24. Házmester, 800  
Tejtel nagyobb mennyiségben állandó megvételre keresek. Feuermann, Piac-utca 44. 59.9  
Egy jó családból való fiú asztalosnak felvétetik. Debreceni József, Sziv-utca 5. szám. 6086  
Sugár, magas piramis növésű tuját vesz a Gambrius. 6071  
Mosogató asszonyt felvesz a Gambrius. 6072  
Kiscsaládos házmester és egy bolti szolga felvétetik. Cim a kiadóban. 6069  
Egy jó házból való fiú hölgyfodrásztanulónak felvétetik. Ramminger, Varga-utca 1. szám. 6079

# Heti 100 ezer vagy havi 400 ezer

korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.  
**TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.**

Kiadó két utcai butorozott szoba főútcán irodának. Cim a kiadóban. 6082  
Két utcai butorozott szoba villanyvilágítással 15-re kiadó, Varga-u. 24. 6076  
Szorony kis butorozott szoba kiadó, kittűnő koszt kapható. Rákóczy-utca 54. szám, Tóth. 798  
Butorozott udvari kis szoba kiadó url nő részére. Miklós-utca 26. 791  
Elszerűen háromszobás szép, modern lakásomat központban kisebb. Cim kiadóban. 794  
Nyaraló Boesky kertben, teljesen berendezve, kiadó. Paál, Király-utca 5, földszint. 805  
Két szoba, előszoba, konyha lakás átadó város központjában. Érdeklődni Péterfia 17. 6084

Sztűdében gyakorlott dagasztóasszony, ugyanott egy tanuló vagy hetes felvétetik. Beresényi-utca 5. 6073  
Gyermekgondozó nő mielőbbi belépésre 10 hónapos gyermek mellé felvétetik. Cim a kiadóban. 6067  
Bejáró takarító azonnalra felvétetik. — Vár-utca 2. 6074  
Úgyes fiú cipőfelsőrész készítéshez tanulónak felvétetik. Király-u. 5. 6061  
Cépzstanuló fizetéssel felvétetik. Cziczó, Péterfia 56. 6068  
Gyakorlott varróleányok azonnal felvétetik. Bauerné, Miklós-utca 7. 6064  
Egy tanuló felvétetik Berger festéküzletében. Csapó-u. 10. 6065  
Fénszeszűdő szolga kaucióval felvétetik. Cim a Független Újságnál. 6066

## Ajánlat

Postal fadobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.  
Kaisernél ismét lehet részletre vásárolni. Piac-u. 7. 5584  
Műhelynek vagy raktárnak alkalmas pincehelyiségek kiadók. Kossuth-utca 60, keresztépület. 6025  
Nyári cséplésre kiadó egy cséplőszekrény Cim Meszera-u. 22. 6044  
I rodának, rendelőnek, varró, kalapszalonnak kiadó utcai szoba Simonffy 11 5902  
Tűzifa vagonvételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalánál, Fűrdő-utca 2. szám. Telefon 10 93.  
Központon üzlethelyiség kiadó. Minden szakmára alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 784  
Jobb asszony tanyáa vagy falura menne gazdaszónynak, vagy baromfit nevelni. Kar-u. 44. Balra. 6070  
Egy jó kongora bérbeadó. Felvilágosítást ad Iváné. Kossuth-utca 63. szám. (Sut-terain) 6058  
Zöld lucerna ölszámra kapható délutánonként öt órától. Honvéd temető. 6077  
Uri asszony kosztosokat elfogad ebédkosztra és ház on kívül is. Cim a kiadóban. 6081

## Eladás

Egy jakarban lévő fehér vaságy eladó. Simonffy-u. 38. 6007  
Egy teljesen új 41-es fél szürke antilop betétes fekete férfi cipő eladó. Eötvös-utca 96. szám, 5857  
Eladó Cserpes-utca 7. szám ház halálózás folytán örökösök által azonnal vagy önkéntes árverésen folyó év május 12-én a helyszínen délelőtt 10 órakor eladatik. Értekezhetni egyik örökösrel Timár-utca 13. sz. alatti. 788  
Szűretelő kádak, boros hordók eladó. — Csere-es-utca 1. 6085  
Háromlétkos drótsodronyos baromfiketrec jutányosan eladó. Debrecen szálloda. 860  
Alig használt eponge kosztim és szines ruhák eladó. Wesselényi-tér 7. 798  
Eladó 9 hónapos szép farkaskutya. Rákóczy-utca 49. 6060  
Egy hatméteres pléhezett korcsmai pult és egy National kassza eladó. Hatvan-utca 9. szám. 6075  
Jégaszekrény, 2 ajtó és két üveghűtővel eladó. Sas-utca 4. szám. Házfelügyelőnél. 6058  
70 millió pótiással elcserelem Tócsékert Nemes-utca 21. számú házamat belvárosi modern házzal. 778  
Nádjaa a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat Rt.

## Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

<b>Bankok:</b>	Transzdán. 48	Gép és vas. 46.	Győri bőr 91	Polg. Sör 618
Angol-Magy. 33	Bányák és téglagy 445	Magyar acél 130	Hangyaipar 21.	Krauss —
Atlentice 14 1/2	Bauxittrósat 1065	Belga fém 108	Kábel —	Pannonia s. 11
Bosny-agrár 56	Beocsini 54	Mérlég 9	Királyautó 750.	Temesi s. 142
Földhitel 162	Borsodi 43	Motorgyár 22.	Óstermeiő 180	Szálloda, gy. fűrdő 8
Hazai 100	Lőrinozi 8.	Ólom 15	Gummi 274	Hungária —
Hermes 17	Csep-téglá 82	Chandvir 152	Német m. 74	Royal 189
Hungária 35	Cement 237	Vagyipar 14	Vasut forg. 176	Egiss 59.
Agrár 48	Szászvári 248	Vagongyár 40.	Interrexim 12.	Ligetüzanat 19
HSlavon. 70	Kohó 18.	Palágyi 5.	Star 55	Schwartz 89
Llyod B. 1.	István 108	Rex —	Teleton —	Lukács 8.
Magyarhitel 882	Drascho 1270	Rima 115	Turul cipő 113	Faipar: 0,8
Ingatlan 183	Magnesit 69	Roessemann 31	Unio színház 14	Mercurfa 11.
Cseh 13	M. aszfalt 3360	Rotmüller 3.	Szolnoki 1.	Cserző 800.
Forgalmi 36	A. Kősz. 507	Schlich 39.	Zagyvapáfal 6.	Dharaszt 6
Jelz. 29.	Kerámiai 9.	Schuller 36.	Turul Tem. —	Egy. fa 12.
Ker. Hitel 18	Móri szén 113	Tendlorf 41.	Cukorgyárak —	Funiergyár 485
Leszámitoló 57.	Nagybát. 507	Vulkán 8.	Délicukor 475	Guttman 62
Amerik. b. 850	Salgó 1135.	Wörner 5	Horvát —	Hazai 8.
Német 24.	Sajókondói —	Textilipar 5	Cukoripar 2060	Honfa 9.
Olasz 18	Ujlaki —	Gyapjumosó 32.	Mezőgazd. 2,7	Kőrősb 9.
Közp. Jelz. —	Unio —	Szövőköteő 33.	Mezőhegy. 109	Kronberger 5.
Városi 4.	Urikányi 1135.	Goldberger 112.	Stummer —	Lignum T. 14.
Merkur 7.	Nyomdák —	Győri textil —	Élelmiszer —	Hítelfa 9
Nemz. bank 20	Athenaeum 90	Juta 180.	Cinner —	Magy.-Am. —
Osztr. Hitel 136.	Fővárosi 3.	Karton 58.	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 960	Franklin 77	Kender 49	Fruktus 4.	M. Loyd —
Wiener B 100	Globus 27	Pamut 190	Halkeresk. 15	Malomsoky —
Takarékpénztárak	Kunossi 5.	Szegedi 895	Szalámi —	Nemzeti 375
Belvárosi 29.	Pallasz 192	Unio textil 5.	Oceán 11.	Lichtig 06
Lipótvárosi 5.	Révai 47	Chinoin 16	Püspöki —	Ofa új 475.
Egyes. fővár. 42	Rigler 62	Danica 16	Tökaji —	Rézbanya: 46
Magy. Ált. 114	Stofaneum 3	Diana 16.	Villányi —	Szlavonia: 59
Moktár 175	Ujságüzem 4.	Spodium 75	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 2450	Bródi vagon 96	Flóra 41	Alt. Gázizzó 11.	Nasici 1780.
Kőbányai 12.	Koburg —	Hung. mátr. 108	Alt. Légsz. 465	Viktoria —
<b>Birtoklók</b>	Korvin gép 3.	Keleti 34.	Izzó 1010	Zabolai 11.
1. Magy. 5190	Csáky 7.	Klein és Fia 2.6	Just izzó 500	Zentai 153
Fonciére 116	Gépgyár 160	Klotild 21.	Pióbus 82.	Erdőbirt. 13
M-francia —	Hoffher 58	Szikra 40.	Vasm. vill. 124	Közlekedési váll. —
Jég —	Fábian 37.	Török 37.	Lámpa 113.	Adria —
Pannonia 1500	Fegyver 162	Wander 28	Olajművek —	Atlantica 15
Pátria —	Fémkeresek. 15.	Szénkéneg —	Marosi petr. 69	Közuti —
<b>Halmok</b>	Frankl 80	Labor —	Olajipar —	Város 66.
Back —	Ganz-D. 2310	Különtélek —	Sőr és szeszipar. —	Bur 179
B-miskolci 185	Ganz vill. 1060	Bárdi 10.	Baróti —	Déli vasut 46
Concordia 47.	Kistarcsai 45.	Boni 47.	Részv.-sőr 404	Mefer 199
Békéscsabai —	Győrfly 30.	Brassói 812	Temesi sőr 142	Levante 156
Első Bpest 155	Hoffher 20.	Corvin film 5.	Fővárosi sőr 35	Miskolci 142.
Törökszentm. —	Kissling 3.	Dorogi 17.	Gschwinet —	Nova 191.
Gizella —	Káhne 29.	Dunántúli 43	Győri szeas —	Államvasut 290
Hungária 123.	Láng 91	Papiripar 27	Keglevich —	Trósz 175
Királymalom —	Lipták 18.	Felten 18	Királysőr 63	
Viktória 80.				